
S výnimkou cukru stúpli v máji svetové ceny všetkých
komodít
Index cien FAO bol v máji 2017 v priemere na úrovni 172,6 bodu. Oproti aprílu evidujeme nárast
o 3,7 bodu (2,2 %), zároveň je index o 16 bodov (10 %) vyšší ako v máji roku 2016. Index stúpol po
troch po sebe idúcich mesiacoch poklesu. S výnimkou cukru sa ceny zvýšili pri všetkých ostatných
komoditách.
 

 
» Index cien obilnín FAO dosiahol v máji v priemere 148,1 bodu, čo predstavuje navýšenie
z minulého mesiaca o 2 body (1,4 %). Vývoj počasia a silnejšia obchodná aktivita podporili vývozné
ceny pšenice. Dopyt po kvalitnejšej ryži zvýšil jej medzinárodné ceny už šiesty mesiac po sebe. Veľké
globálne disponibilné možnosti zabránili výraznému zvýšeniu vývozných cien kukurice.
 
» Index cien rastlinných olejov FAO dosiahol v máji 168,7 bodu, pričom medzimesačne vzrástol o 7,6
bodu (4,7 %). Ide o prvé zvýšenie po troch po sebe idúcich mesiacoch poklesu. Zaznamenávame
rastúci celosvetový dopyt po dovoze palmových olejov. Veľká spotreba sójových olejov, najmä
v Spojených štátoch, podporila aj zvýšenie cien.
 
» Index cien mlieka a mliečnych výrobkov FAO dosiahol v máji 193 bodov. Oproti aprílu evidujeme
nárast o 9,5 bodu (5,1 %) a až 51 % navýšenie oproti máju 2016. Aj napriek výraznému zýšeniu je
index stále 30 % pod maximom z februára 2014. Všetky kvóty mliečnych výrobkov a mlieka v máji
vzrástli. V prípade masla je v Európe a Severnej Amerike stabilný dopyt.
 
» Index cien mäsa FAO zaznamenal v máji v priemere 171,7 bodu, čo je o 2,5 bodu (1,5 %) viac ako
v minulom mesiaci. Index pravidelne mierne narastá od začiatku tohto roka. Zvýšili sa ceny pri
ošípaných, hovädzom aj ovčom mäse, pri hydinovom mäse ostali ceny stabilné.
 
» Index cien cukru FAO dosiahol v máji v priemere 227,9 bodu, čo predstavuje medzimesačný pokles
o 5,4 bodu (2,3 %) a trinásťmesačné minimum. Ceny ovplyvnila vyššia produkcia v strednej a južnej
Brazílii. Ďalší tlak na znižovanie cien vyvíjajú očakávania väčšieho vývozu z Pakistanu a rozhodnutie
Číny uvaliť vysoké dovozné clá, ktoré by boli nad rámec záväzku colnej kvóty.
 

Index cien potravín FAO (FAO Food Price Index; FAO je skratka pre Food and Agriculture
Organization, v preklade Organizácia pre výživu a poľnohospodárstvo) je mierkou mesačných



zmien medzinárodných cien základných potravinárskych komodít.
Počet bodov 100 predstavuje priemerná cena komodít z rokov 2002 - 2004.

 






